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Törvényrendelet
A RNK IFJÚMUNKÁS SZÖVETSÉGÉNEK A „HAZA VÉDELME4* 

ÉRDEMREND I. OSZTÁLYÁVAL VALÓ KITÜNTETÉSÉRŐL
A romániai Kommunista Ifjak Szövetsége megalakítá

sának 30. évfordulója alkalmából, a Román Népköztársaság 
Nagy Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsa elrendeli:

1. A Román Népköztársaság Ifjúmunkás Szövetségét a dol
gozó nép érdekében vívott harc terén elért különleges érdemei
ért, valamint a Román Népköztársaságban a szocializmus építé
sében kifejtett jelentős hozzájárulásért a „Haza Védelme" ér
demrend I. osztályával tüntetjük ki. "

Bukarest, 1952 március 21.
C. I. PARKON, M. FL. IONESCU,

S Nagy Nemzetgyűlés Elnöki a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának elnöke Tanácsának titkára

■mragas
A nacionalizmus elleni küzdelem 

békeharcunk jelentés frontszakasza*  
Irta: KACSő SÁNDOR f (

A polgári nacionalizmus elleni 
íiarc területén fokozódó felada
taink vannak. Ezek a feladatok két 
irányúak. Egyrészt erősítenünk kell 
a harcot a nacionalista maradvá" 
nyok ellen társadalmi és ideológiai 
téren egyaránt; másrészt fokoznunk 
kell az éberséget a háborús imperia
lizmussal szemben, amelynek min
dig előszeretettel használt mérge
zett fegyvere volt a nacionalista 
uszítás, a népek közötti béke és 
egyetértés'megbontására.
A nacionalista maradványok elleni 

harcunk ellanyhult. Vannak MNSz 
aktivisták, dc bizonyára akadnak 
ilyenek más tömegszervezetek ak
tivistái között is, akik bizonyos elé
gedett mosollyal válaszolnak, ha azt 
kérdezzük tőlük, hogy tudnak.e na- 
eionalista, soviniszta megnyilatko
zásokról. Ez a megelégedést kifeje
ző mosolygás rendesen azt jelenti: 
hogy „nem tudunk mi ilyesmiről, 
mert a nacionalizmus, vagy éppen 
sovinizmus, azon a vidéken leg
alább. ahol mi dolgozunk, ma már 
alig, vagy egyáltalán nem fordul 
elö.“ De jelent ez a mosoly még 
egyebet is.; Jelenti szí, hogy „hiszen 
lehetnek s bizonyára vannak is niég 
ilyen banditák*  dehát nyikkani se 
mernek ma már.“

Ezek az aktivisták számon tartják 
népi demokráciáiík erejét és', büsz
kék rá. Persze, azt is tudják, vagy 

‘ legalább.áSfiSKAhÖgy érmék a 'hátai*  
más erőnek egyik forrása á nemzeti 

' kérdés megoldása terén elért nagy
szerű győzelmünk. A nemzetiségi, s 
köztük a magyar dolgozó tömegek a 
félszabadulás óta a társadalmi és 
gazdasági előrehaladás, az erkölcsi 
és kulturális felemelkedés nagy út
ját tették meg — együtt a román 
nép dolgozó tömegeivel. A román 
nép és a2 együttlakó népek testvé
risége kialakult, megszilárdult és a 
további fejlődés biztató távlatait 
mutatja. A szocializmus építésének, 
a boldog és diadalmas-jövő építésé
nek idején nemcsak a jogi, hanem 
a tényleges egyenlőség válik nap-nap 
után a nemzetiségek tömegélményé
vé az egyre erősödő szocialista szek
torokban: az üzemekben és gyárak
ban, az állami kereskedelemben, a 
termelő és értékesítő szövetkezetek
ben s egyre sodróbb erővel a szapo
rodó kollektiv gazdaságokban. A 
nemzetiségi dolgozó tömegek — 
köztük a magyarok is — részesei a 
szocialista hazát építő ötéves terv 
minden vonatkozásában. Kivehetik 
és kiveszik részüket a tervezések és 
a megvalósítások öröméből s meg
különböztetés nélkül élvezői mind
annak, ami hazánkban a haza dol
gozói részére, életük boldogabbá és 
nemesebbé tételére épül, létesül, 
megvalósul. A dolgozó nép tömegei 
— nemzetiségi különbség nélkül — 
a néptanácsok utján, amelyekkel 

szilárd politikai alapot nyújtanak 
népi demokratikus államunknak, 
egyben egyre öntudatosakban élnek 
is a népi demokrácia hatalmával, 
amely éles fegyver rendszerünk el
lenségeivel szemben

Nyilvánvaló, hogy mindezek az 
eredmények, amelyek vsak úgy jö
hettek léire, hogy a RMP következe, 
fosén alkalmazta n lenini-sztálini 
politikát, mind cgy-egy súlyos csa
pást jelenteitek a sovinizmus és na
cionalizmus gyökereire. Döntő gytr 
zclem-sorozat volt ez azok között a 
széles tömegek között, amelyek nzá- 
mára a fasizmus elviselhetetlen po
kollá tette nz életet jórészt éppen 
azzal, hogy hatalmi céljai érdekében 
a soviniszta én nacionalista gyűlöl" 
küdés fertőjébe igyekezett tntndtaní 

* Megjelent a Romániai Magyar 
Sző 1832. március 22 számában.

az együttlakó nemzetiségeket. Ezek 
a tömegek most, mai eredményeik 
s jövő kilátásaik birtokában, ha 
visszatekintenek a nyomorúságnak 
és aljasságnak arra a mélységére, 
amelyből a Szovjetunió segítségével 
és a Párt vezetésével szabadulhat
tak ki, nyilvánvalóan ököllel felel
nének, ha akárki is a régi módon, a 
fasiszta vagy nacionalista uszítás 
regi módszereivel próbálkoznék kö
zöttük.'Dehát ki is próbálkozhatnék 
ma ilyesmivel a régi módon? Dol
gozó népünk a Párt vezetésével szét
verte azokat a társadalmi és politi
kai alapokat, amelyekre a soviniz
mus és nacionalizmus gálád nagyke
reskedői s kisebb, de nem kevésbbé 
aljas vámszedői támaszkodhattak. 
A szétvert földesúri és tőkés osztály 
e képviselői azóta megmutatták 
igazi arcukat: nyílt hazaárulókká, a 
háborús imperializmus fizetett ügy
nökeivé, a véreskezü Tito-banda 
szövetségeseivé lettek. '

Azok az aktivisták tehát, akik 
„nem igen találkoznak ma a sovi- 
niszta.nacionalista megnyilatkozás
sal", helyesen mérik fel népi demo
kráciánk ezen a téren elért eredmé
nyeit. és erejét, amelynek valóban 
bőséges forrása a fasizmus poklait 
megjárt s ma a szocializmust építő 
széles tömegek tapasztalati élmé
nyekre is támaszkodó öntudata. AZ; 
is helyes, hogy érré büszkéké Nem' 
helyes 'azonban, ha,óiért eredmé
nyeinket és erőnket hidegben; 
nagyszerű kályhának tekintik,; 
amely melleit jó megmelegedni,, me_ . 
legben' pedig erős, nagy fának, 
amelynek kellemes árnyéka van. A : 
téli meleg s a nyári árnyék egy
aránt álmosit, ami bizony az éber
ség rovására mégy. Azok aMNSz-: 
aktivisták tehát, de mindenki más 
is. aki részt kér a mi nagy mun-, 
hónkból, mindenekelőtt ébersége 
szempontjából kezdje vizsgálni a 
kérdést, ha alig, vagy egyáltalában 
nem találkozik nacionalista, sovi
niszta megnyilatkozásokkal.

Való igaz, a dolgozó nép ellensé
gei ma már nem jelentkeznék nyíl
tan a -nacionalizmus rozsdás fegy
verével. Az eddig elmondottakból 
nagyon jól meg lehet érteni, hogy 
miért. Félnek. Tudomásul kell ven
niük egyrészt azt, hogy népi demo
kráciánk elég erős és határozott is 
arra, hogy megvédje az együttlákó 
népek testvériségét; ;

A dolgozó,nép ellenségei mindezt 
tudják. Nem úgy veszik azonban tu
domásul, hogy v belenyugszanak, 
nem. Tudomásul veszik azt, hogy a 
régi módon veszélyes s még hozzá 
eredménytelen volna minden pró
bálkozásuk s azért uj, rejtett, alatto
mos. nehezebben felismerhető mód. 
szerekkel, de még dühösebben pró
bálják megközelíteni régi célja Urat. 
A nyílt soviniszta uszítás helyett 
jelentkezik az alattomos naciona
lista mérgezés, amely éppen azért 
veszedelmes, mert nehezebben is
merhető fel. Az aktivista, áld nem 
vett észre semmiféle .komolyabb 
nacionalista, vagy éppen soviniszta 
megnyilatkozást", egyszer csak arra 
ébredhet, hogy pl román és magyar 
dolgozó parasztoktól közösen te lel
kesen felvetett kíván síig, a kollektív 
gazdaság szervezése elakad, mert 
azt. kezdték vitatni, hogy ki a jobb 
munkás, meg, hogy ki alkalmasabb 
ti’vezetésre, mint pl. Érszcntkirá*  
lyon, Máshol, mint pl. Gyalubnn. a 
nvptanácsban és a szövetkezetben 
való korábbi jó és eredményes 
cgyüttmüködte bomladozik egészen 
jelentéktelen kérdések miatt, ame
lyekről felismerhető, hogy ürügyek 
csak az ellenség kezében a nacíona.

(Folytatása a 2-dk oldalon.)

Kolozsvár ifjúsága lelkes nagygyűlés keretében 
ünnepelte meg a KISz megalakulásának 30. évfordulóját

Pénteken este, az Állami 
Magyar Színházban a kolozs
vári gyárak és üzemek ifjú
munkásai, néphadseregünk fia
tal katonái, diákok és pioní
rok, a Kommunista Ifjak Szö
vetsége megalakulásának 30. 
évfordulója, valamint a Világ- 
ifjúsági Hét megnyitása al
kalmából ünnepi gyűlést tar
tottak.

Az ünnepi gyűlés aktív el
nökségébe nagy lelkesedéssel 
beválasztották: Gavris loan 
elvtársat, a RMP Kolozsvár- 
tartományi vezetőségének tit
kárát, Kiss Albert elvtársat, a

1 RMP Kolozsvár-városi vezető
ségének első titkárát, Veress 
Pál elvtársat, Kolozsvár város 
néptanácsa végrehajtó bizott
ságának elnökét, Párvan Vasi
le elvtársat, az. IMSz Kolozs
vár-tartományi vezetőségének 
első titkárát, Belevári Al
bert élvtársat, az, IMSz 
Kolozsvár-városi vezetőségé
nek első titkárát, Muresan 
Gavril tiszt.elvtársat a Had- . 
sereg részéről, Csehi Gyula 
elvtársat, a „Bolyai* 4 Tudo
mányegyetem tanulmányi igaz
gatóját, Negrea Arnold elvtár- . 
sat, a „Babes“ Tudományegye
tem tanulmányi igazgatóját, 
Lőrincz Ilona elvtársnőt,, a
Herbák ~ Jánös"-müvek ifjú-' 

munkássztahanovistáját, Sálié 
Ervin elvtársat, KISz-harcost, 
Bálineanu Stanca éS Avram 
Melánia éltanulókat, Olcsvári 
Károly és Suciu Dorina él.

A Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének

Bukarest
Mi, Kolozsvár város ifjai, akik a Világifjusági 

Hét megnyitására^ valamint a KISz megalakulásának 
30. évfordulója alkalmából, ünnepi gyűlésre jöttünk 
össze, fogadjuk, hogy Pártunk vezetésével, teljes 
odaadással harcolunk a KISz hősi hagyományainak 
továbbfolytatásáért. . .

ígérjük, hogy az első sorokban küzdünk, első 
Ötéves tervünk és villamosítási ' tervünk nagyszerű 
feladatainak teljesítéséért és túlszárnyalásáért.

Éljen a Román Munkáspárt'és szeretett vezetőnk, 
Gh. Gheorghiu-Dej elvtársi

Éljen a világ összes dolgozóinak nagy vezetője 
és tanítómestere, J. V. Sztálin!

A Demokrata Ifjak 
Világszövetséaének

Budapest
A Világifjusági Hét ünnepélyes megnyitója al

kalmából, mi, Kolozsvár: város ifjai nagygyűlésre 
jöttünk össze. Ez. alkalomból is szolidaritást, vállai 
lünk a békéért és szabadságért harcoló demokrati
kus világifjuság küzdelmével és egy emberként so
rakozunk a DIVSz zászlaja alá.

. Tiltakozunk a amerikai imperialisták koreai 
gaztettei ellen, akik lábbaltiporva a legelemibb én
ben és nemzetközi jogokat, a legembertelenebb, esz
közöket használják a szabadságért és nemzeti függet
lenségért harcoló hős koreai nép ellen. Kérjük a De
mokrata Ifjak Világszövetségét, követelje az ENSi- 
től, vessenek véget az agresszorok ilyen és hasonló 

, gaztetteinek.
Éljen a DIVSz, a békeharc aktív tényezője!" ;
Éljen a. világ ifjúságának szeretett vezetője és 

barátja, Joszif Visszárionovics Sztálin!

A PÉNZREFORM SIKEREINEK MEGSZILÁRDÍTÁSÁÉRT

„Csökkentsük minden egyes munkaművelet önköltségi árát!"
Dragon Alexandra, n „Sodrony

ipar hengeres- mestere Grigori Ma- 
hanov és Marin Lcvcscnko szovjet 
sztahanovisták példája nyomán cso
portja nevében versenyre hivt-a dol
gozó társait nz önköltségi úrnak min
den munkaműveletnél való csökken- 
léséért. A jelszó: „Csökkentsük 
minden mmikamiivclct önköltségi 
árút" lelkes visszhangra talált. Szá
mos munkacsoport bekapcsolódott a 
versenybe s máris jelentős eredmé

Kezdjük meg késedelem nélkül a
Kolozsvár-tartományban sok he

lyen már megkezdték n tavaszi 
szántást és vetést; A legöntadato. 
sabb- dolgozó parasztok magukévá 
tették Pártunk határozatát és meg. 
értve annak óriási jelentőségét, az 
első kedvező tavaszi napon meg- 
kezdtek a vetést, A ploszkosí kollck. 
tivisták a tartományban elfőnek 
kezdték meg a szántást. Már 8 

pionirokat.
Flamaropol Gheorghe elv

társ, az IMSz Kolozsvár-tarto- 
mányi vezetőségének titkára 
megnyitó szavai után román 
nyelven Párvan Vasile elvtárs, 
mig magyar nyelven Belevári 
Albert elvtárs méltatták a nap 
jelentőségét.

— A mai napon szerte a vi
lágon a békeszerető, haladó if
júság ünnepel. Mint minden 
évben, március 21—28. között, 
a világ demokratikus ifjai az 

. ifjúság nemzetközi szolidaritá" 
sának seregszemléjét, a Világ- 
ifjúság Hetét ünnepli. Miként 
1943-ban először, a világ Összes 
becsületes, demokrata ifjai a 
fasizmus, a német és japán 
hordák ellen tömörült egységes 
frontba, úgy ma a világ ifjú 
nemzedéke a Világifjusági He
tét az ujhitlerek, az angol- 
amerikai imperialisták ellen 
vivőit harc jegyében ünnepli. 
Á világ demokratikus ifjúsága 
határozottan állást foglal a 
béke,, a szabadság, a békés 
építő munka és a boldog jövő 
mellett. Az ifjúság a békéért 
harcoló dolgozók első soraiban 
áll. A világ ifjúsága a szovjet 
ifjak, a Bolsevik Párt nevelte 
és vezette dicsőséges lenini- 
sztál ini Komszomol.: nagyszerü 

• példáját követi, amely a Nagy 
Honvédő Háború idején olyan 
hősöket adott; akik megmutat
ták, mit jelent a hazát és a 
szabadságot szeretni, mit je
lent a rabságot és szolgaságot

nyeket értek cl. így például Borra^ 
loan csoportja március 15-én nz cl- 
ső műveletnél 2G-47, a második mű
veletnél pedig 145.30 lejjel csökken, 
tette a tonnánkénti önköltségi árat. 
Ugyanezen a napon Lcrb Béla cső*  
portja a^ első műveletnél 63.68, a 
másodiknál pedig 451.60 lejjel csők- 
kentehe az. önköltséget. Másnap 
Tusa Gheorghe csoportja fokozta 
teljesítményét.

A legkiemelkedőbb eredményt', a 

hektár bükkönyt és másfél hektár 
tavaszbuzát vetettek cl. A tordai 
Állattenyésztési Szakiskola dolgozói 
szovjet módszerrel keresztbe 12 hck. 
táron vetettek tavaszbuzát. 10 hek
táron a borsó vetését is befejeztek. 
' A tartományi néptanácahoz beér- 
kezö jelentések szerint március 
22-i« Enyed-rajonban 25 hektárt. 
Dét-rajonban 3 hektárt, Torda.ra. 

gyűlölni. Népköztársaságunk 
ifjúmunkásai, miként a tötibi 
népi demokratikus országok 
szabad fiataljai, alkotó, építő 
lendületüket a szocializmus 
építése és a béke megvédése 
ügyének szentelik. f

Az előadók a továbbiakban 
rámutattak arra, hogy hazánk 
ifjúsága előtt a Kommunista 
Ifjak Szövetsége hőseinek 
nagyszerű példája áll. Ebben 
az évben a Világitjuság Első 
napja egybeesik a KISz meg
alakulásának 30. évfordulójá
val. A kettős ünnep, valamint 
az IMSz vezetőszervek válasz
tása tiszteletére minden ifjú
munkás előtt a KISz példájá- 

. nak kell állnia, mert ez azt je. 
lenti, hogy az ifjúság minden 
erejével a Pártunk által meg
szabott feladatok teljesítésé
ért, hazánk szocialista építé
séért, a világ összes, még el
nyomott ifjainak felszabadítá
sáért harcol.

— Hálánkat és szeretetünket. 
nyilvánítjuk Pártunk és sze
retett vezetője, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtárs iránt, 
aki irányítja lépteinket, meg
világítja utunkat, megtanít 
harcolni és dolgozni. ’

Az ünnepi gyűlés résztvevői 
.táviratot'intéztek á RMPűKöz-,'. 

* ponti^vezetőségének, valamint 
a Demokrata Ifjak Világszö- 

: vétségének.
Az ünnepi nagygyűlés magas 

színvonalú kultúrműsorral zá
rult.

kezdeményező Dragan-csoport érte 
cl. Március 17-én tonnánként 62.14, 
illetve 453.26 lejjel alacsonyabb Un. 
költséggel, termelt.

Kövessük a Sodronyipar hengeré
szeinek példáját! Valamennyi ipari 
vállalatunknál terjesszük ki kezde- 
ményezésüket. A pénzreform sike
reinek megszilárdítása érdekében 
kiizdjünk az önköltlég csökkentésé- 
ért tnindcn egyes munkaműveletnél.

tavaszi vetést
jonban 40.5 hektárt vetettek be kü
lönböző magvakkal. Szamosujvár é’ 
Topánfalva rajonok kivételével a 
többi rajonokbnn egyes liclyckm 
megkezdték a szántást is. Tartomó- 
nyunk dolgozó parasztjai munkára 
készen állnak, s ha az idő kedvez és 
ahol a talaj alkalmas lesz, ma Ün
nepélyesen megkezdik általánosan a 
vetési munkákat.



A világ diáksága határozatában követeli az amerikai 
barbárok baktériumháborujának beszüntetését

A nacionalizmus elleni küzdelem 
békeharcunk jelentus frontszakasza

VÉGÉTÉRT A NDSZ 5

BUDAPEST. (Agerpres.) — 
Március 18-án végétért a NDSz 
végrehajtó bizottságának bu
dapesti ülésszaka

A végrehajtó bizottság záró- 
ülésén több határozatot fogad
tak el.

Az első határozat a szövetség 
1852. évi kulturális és sporttá, 
vékenységével foglalkozik és 
rámutat arra, hogy a különböl. 
ző országok diákja) és diák
szervezetei közötti kulturális 
és sportkapcsolatok fejlesztése 
fontos eszköze a nemzetek kö
zötti béke erősítésének.

Elismerőleg emlékezik meg 
az eddig! eredményekről, majd 
kifejti, hogy még szélesebb ke
retek között kell folytatni a 
diákküldöttségek, dlákkultur- 
csoportok és sportegyüttesek 
kölcsönös látogatásainak meg-, 
szervezését, nemzetközi diák- 
táborok, sportversenyek és 
diákcsereakciók rendezését. 
Még jobban meg kell erősíteni 
a jövőben a kultúra és a tu
domány embereivel való együtt, 
működést, mind nemzeti, mind 
nemzetközi téren, a NDSz tit
kárságának pedig a Béke Vi- 
lágtanáccsal, az UNESCO-val 
és más nemzetközi szerveze
tekkel kell együttműködést ke
resnie. a végrehajtó bizottság 
javasolja, hogy a diákszerve
zetek vegyenek tevékeny részt - 

- a Leonardo da Vinci születé
sének 500, és Avicenna halálá
nak 1000. évfordulójával kap
csolatos nemzeti és nemzetközi 
ünnepségeken, A végrehajtó 
bizottság utasítja a titkársá.' 
got, hogy tegyenek lépéseket

< meg
A Daily Worker cimü lap 

március 20-1 számában közölt 
-vezércikkben felhívja az angol 
közvéleményt, hogy fogánato- ; 
sltson sürgős intézkedést a ha
lálraítélt nyolc görög hazafi 
életének megmentése érdeké-/ 
ben.
/ „Maradhat-e valaki közöm
bös az athéni börtönök cellái
ban sínylődő halálraítéltek fel
hívásával szemben? Nem sza
bad elpusztulnia sem Beloján- 
nisznak, sem társainak. Mind
nyájuknak élniök kell, hogy 
szemtanúi lehessenek a béke 
diadalának, a népek közötti 
testvéri barátság győzelmének, 
A hóhérok keze megfékezhető, 
ha az angol demokraták is 
erélyesen követelik ezt“ —, 
hangzik a cikk,

# > ■ ' ‘ i 

A ciprusi szakszervezeti tál 
nács, valamint az athéni mun-

A háborús gyújtogatok újabb 
értekezlete

Szerdán megkezdődött Pá
rizsban a nyugateurópai kül
ügyminiszterek értekezlete. Eb
ből az alkalomból Edén és Ade- 
nauer Párizsba érkezett.

Politikai megfigyelők szerint 
az úgynevezett Európa-tanács 
ülésein kivüi a három nyugat
európai külügyminiszter — 
Schuman, Edén és Adenauer, 
— a Szovjetunió német béke
szerződés-tervezetére adandó 
válaszról értekezik.

Ünnepi ülés
a Párizsi Kommün kikiáltásának 

81. évfordulója alkalmából
PÁRIZS, (Agerpres). — A Fran. 

c:a Kommunista Párt kezdeménye- 
zésére Párizsban március 18-án űn- 
Ki'pi illésen emlékeztek meg a Pá
rizst Kommtln kikiáltásinak fii, év. 
fordulójáról.

Az (Hé? diszciniikségébe bevá. 
lásztott.ók Marccl Cachint, André 
Martyt, Raymond Guyot, Etiennc 
Fnjwnt, León Mauvaht, a Francia 
KomnmniUa Pórt politika! boré.

SGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁNAK 

egy nemzetközi dlák-sportkon- 
ferencia összehívására.

E programra megvalósításá
nak érdekében biztosítani kell 
a legszélesebb diákrétegek 
közreműködését, NDSz tagokét 
és nem.tagokét egyaránt - A 
végrehajtó bizottság végül fel
hívja a diákokat, hogy nyújt
sanak segítséget a gyarmati 
országok nagy nehézségekkel 
küzdő diákja! számára kultu
rális és sporttevékenységük 
fejlesztése érdekében.

A végrehajtó bizottság má
sik határozata erélyesen tilta
kozik az ellen, hogy a francia 
hatóságok nem engedik be’az 
NDSz kiadványait Franciaor
szágba. A végrehajtó bizottság 
felkéri az UNESCO-t, vizsgálja 
meg ezt a kérdést és tegye 
meg a szükséges lépéseket, 
hogy a NDSz kiadványainak 
franciaországi terjesztési tilal
mát visszavonják.

Egy további határozat a diák
ság nemzetközi egységének 
fontosságát hangsúlyozza. . A 
negyedik határozat kimondja, 
hogy a Nemzetközi Diákszö
vetség legközelebbi tanácsülé
sét Romániában tartják,

A NDSz végrehajtó bizottsá
ga koreai és kínai.tagszerveze
teinek kérésére végül megvi
tatta azt a kérdést, hogy az 
amerikai erők Koreában és 
Eszakkelet-Kfnábán bakteri© 
lógiai fegyvereket alkalmaz
nak. A kérdésben elfogadott 
nyilatkozat rámutat: ,.a NDSz 
célkitűzései közé tartozik, 
hogy „abban az.irányban mun
kálkodjék, hogy a tudomány

Belojáimiss és tár; 
kásnegyed és a karejani, peris- 
teri, heajonla! és pireuszi la
kosság küldöttei erélyesen til
takoztak az athéni törvényszék 
gyalázatos ítélet^ ellen.

Március U-én a görög politi
kai bebörtönzöttek több, mint 

,200 hozzátartozója tüntetett a 
monarcho-fasiszta igazságügy- 
minisztérium előtt és követel
te Nikosz Belojánnisz és tár- ' 
sainak szabadonbocsátását,

A patraszi börtönben fogva- 
tartott politikai bebörtönzöttek . 
48 órás éhségsztrájkot tartot
tak, .. tiltakozásul Belojánnisz 
és társai ellen hozott halálos- 
ítélet miatt. 

..
•5^

Colette és Paul Fort, fran
cia írók, Gustave Charpentler, 
francia zeneművész, Boulet, 
Montpelller francia város ta
nácsosa, volt képviselő, távira
tot intéztek a görög monarcho.

A >.L‘Humanité“ vezércikke 
rámutat, hogy a nyugatiakat 
az a tény zavarja a legjobban, 
hogy a német kérdés békés 
megoldása egy háborús ürügy
től és egy agressziós eszköztől 
fosztaná meg őket egy Időben. 
Az amerikai Imperialisták meg
állapítják’ ha kénytelenek len
nének kiüríteni Németországot, 
rendkívül nehéz lenne megma- 
radnlok Franciaországban, s 
előkészíteniük a szovjetellenes 
háborút.

jónak tagjait, André Stíl haladó- 
szellemű írót, a Sztálin-dij kitün
tetettjét, Joinvillc tábornokot és 
másokat.

Az Ünnepi ülés résztvevői íeszült 
érdeklődéssel hallgatták Raymond 
Guyot „A Párizsi Kommün és a 
francia nép harca a békéért, a sza
badságért és nemzeti függetlenség, 
ért" cimü jelentését.

BUDAPESTI ÜLÉSE

és a kultúra eredményeit az 
emberiség és a világbéke ja
vára használják fel“. Magát az 
egyetemi oktatás alapeszméjét 
fenyegeti az, ha ezt a tudo
mányt homlokegyenest ellen
kező célokra — dögvész és Ha
lál terjesztésére használják 
fel,"

A Nemzetközi Diákszövetség 
végrehajtó bizottsága ünnepé, 
lyesen kifejezésre juttatja leg
nyomatékosabb ellenzését . a 
bakteriológiai fegyver bárminő 
használatával szemben.

A végrehajtó bizottság felhív 
minden diákot, hogy fokozott 
erőfeszítéssel küzdjön a jelen
legi koreai fegyverszüneti tár
gyalások sikeres befejezéséért, 
mint ezt a NDSz varsói ta
nácsülésén 82 ország ötmillió 
diákja követelte

Az angol küldött . (Thomp
son) kérte, hogy az erre vonat
kozó határozat meghozatalá
nál tekintsék őt jelen nem lé
vőnek,

A határozatok elfogadása 
után Josef Grohman, a NDSz 
elnöke bejelentette, hogy le
mond elnök! tisztségéről, le
mondását a végrehaltó blzott- 

?ság tudomásul’ vette, s a 
NDSz nevében köszönetét fe
jezte ki eddigi munkájáért. 
Grohman javaslatára, a .vég- 

: rehajtó bizottság Bernard Be- 
reanu-t, a NDSz román tit
kárát bízta meg az ügyvezető 
elnöki teendőkkel,.

Ezzel a NDSz végrehajtó bi
zottságának budapesti . ülése 

: Végétért., . .. .

iaioak életét! \ <
fasiszta kormányhoz és köve
telték a Belojánnisz és szabad
ságharcos, társai ellen hozott 
embertelen és igazságtalan íté
let megsemmisítését.

■■
' A „SZABAD GÖRÖGOR- 
SZÁG“ rádióállomása közli, 
hogy Görögországban egyre fo
kozódik a Nikosz Belojánnisz 
és hét társa életének megmen
téséért folyó akció.

Az athéni és pireuszi textil
es bőripari dolgozók, az egye
sített szakszervezet tagjai 
(ESKE) és sok más görög ha
zafi követelte*  Plasztirasz kor
mányától, hogy semmisítse 
meg a Nikosz Belojánnisz és 
társai ellen hozott halálos 
ítéletet.

A FRANCIA KORMÁNY NÉP
ELLENES INTÉZKEDÉSEI
PÁRIZS. (Agerpres.) — A 

TELEPRESS hírügynökség 
közli:

A francia kormány kedden 
jóváhagyta azokat a pénzügyi 
intézkedéseket, amelyeket 
Plnay miniszterelnök Javasolt. 
Ezek az intézkedések a dolgo
zókat sújtják és kedvezmé
nyekben részesítik a nagyipa
rosokat és tőkéseket.

Plnay Javaslatainak főbb 
pontjai az alábbiak:

A polgári célokat szolgáló 
előirányzatok csökkentése 150 
milliárd frankkal, megtakarí
tások a társadalombiztosítás
ban, a hátralékos adók elem, 
gedése (ez elsősorban a válla
latoknak kedvez), az államosí
tott vállalatok alapszabályai
nak olyan értelmű módosítása, 
hogy azok volt tulajdonosaik 
birtokába kerüljenek vissza és 
160 milliárd franknyl uj adó 
kirovása, ami elsősorban a kis. ! 
embereket sújtja. I

(Folytatás as első oldalról J 
lizmua szitására. Figyelmeztető pél
da Zágon község Is, ahol az alatto
mos nacionalista bujtogatás a fiata
lok kulturmunkájába próbált mér
get csepegtetni.

Az alaposabb vizsgálat minden 
esetben megállapította az osztály, 
ellenség kezét és a mérgező nacio
nalista bujtogatást.

Úgy ezekben, mint még más ese
tekben is. az osztályellenség a nacio
nalizmus különféle álcázott formáit 
használta fel- hogy akadályozza, 
vagy legalább késleltesse a szocia
lizmus építését. Módszere! közé tar. 
tozlk például, hogy egyes helyeken 

• lekicsinyl!, lebecsüli az elért ered
ményeket, máshol felnagyítja az 
apró hibákat, gyengeségeket- A dol
gozó parasztság soraiban előszere
tettel keresi meg az esetleges elma
radottságot, - tájékozatlanságot, a 
vallási elfogultságot, s ezeket ki. 
használva’végzi aknamunkáját azzal 
a céllal, hogy egyes rétegeket elvon
jon a dolgozók közös küzdelmétől, a 
szocializmus építésétől, a békéért 
való harctól.

Az ilyen és hasonló példák nagyon 
komoly figyelmeztetések. Nem szá
moltuk még fel a nacionalista, sőt 
soviniszta fertőzés maradványait. 
Makacs, tartós a polgári naciona
lizmus fertőzése, maradványai so
káig lappanganak, mint parázs a 
hamu alatt. S van, aki szelet ad a 
parázsnak? Van. A falus! kulák. 
ság. amely gyűlölettel vegyes féle
lemmel nézi a néptanácsok munká
ját s halálos csapásnak érez minden 

■ uj kollektív gazdaságot, teletüdővel 
fújja ezt a parazsat, hogy olyan tü
zet lobbantson belőle, amely felper
zselné a dolgozók nemzetközi széllé, 

mü összefogását. Mi lehetne egy ilyen 
nagy, pusztító tűz? Természetesen a 

• háború. Az a háború, amelyre az 
amerikai imperializmus készül, s 
amelynek balkáni kirobbantására 
Titót és bandáját bérelte fel Logí- 

■ kus, hogy a falu e vesztét érző ki
zsákmányoló rétege természetes szö
vetségesként kínálkozik a háborús 
imperializmusnak s ügynökeinek. 
Az amerikaj-angol monopolista lm. 

, perializmus, amely — mint a Korea 
és Kína ellen végrehajtott felhábo- 

. ritó baktériumtámadása bizonyítja 
— eszeveszett dühében túllicitálja 
a fasizmus légszörnyübb emberte
lenségeit is, egyre fokozza készülő
déseit és aljas háborús uszítását a 
Szovjetunió és a népi demokratikus 
országok ellen Ilyen körülmények 
között a véksőkig kell fokoznunk 
éberségünket, hogy csirájában tud. 
juk felismerni, leleplezni és vissza
verni a nacionalista és soviniszta 
bujtogatást, az amerikai-angol há
borús imperializmus e gyűlölt és 
veszedelmes eszközét. Valamennyi
ünknek nagyon komolyan meg kell 
értenünk, hogy a polgári nacionaliz
mus és mindenféle formája elleni 
küzdelem mindennapi feladatunk s 
nélkülözhetetlen része a békéért 
való harcunknak. A nacionalizmus 
elleni sikeres küzdelemmel a béké
ért való harcot erősítjük és segítjük 
győzelemre. Nálunk a polgári náció, 
nalizmus fertőzése elleni küzdelem 
a békeharc egyik különösen jelentős 
szakasza,

A MNSz központi és tartományi 
szervezetei ismételten foglalkoztak a 
polgári nacionalizmus elleni küzde
lem kérdésével és tettek is intézke
déseket. Felmérve most az eddigi 
eredményeket, megállapítható, hogy 
a néptanácsok és kulturotthonok 
munkájának támogatása igen sok 
BAKTÉRIUMFEGYVERT HASZNÁLNAK AZ AMERIKAIAK 

KOREÁBAN

— Előre a civilizáció védelmében! (B. Eflmov rajza)

helyen Idejében és eredményesen 
verte vissza az osztályellenség ilyen 
irányú próbálkozásait Az ezen a 
téren elért eredményeket a népta. 
nácsokkal és kulturotthonokkai való 
tervszerű együttműködés utján ki 
kell szélesíteni és el keT mélyíteni. 
Azokban a községekben, amelyek
ben sikerült a dolgozó nép belső el
lenségeit, mint a háborúra készülő 
imperializmus e köztünk levő segí
tőit, szövetségeseit, vagy éppen ügy
nökeit leleplezni a tömegek előtt, a 
dolgozók lelkes tömörülése, foko. 
zott munkája volt a válasz minde
nütt. Emellett azonban az eddigi
nél rendszeresebben és szélesebb 
alapokon kell folytatnunk a felvilá
gosító munkát amelyen keresztül 
fokozhatjuk a dolgozók, főként a 
dolgozó parasztok éberségét. Arra 
kell törekednünk, hogy a dolgozó 
parasztság maga Is fölismerje és 
visszaverje az osztályellenség nacio
nalista ármánykodásait, leplezze le 
és dobja ki magából azokat, akik 
akarva vagy akaratlan a naciona
lista mérgezés eszközeivé váltak. Az 
Ekésfronttal közösen Maros, Temes
vár, Arad. Nagybánya, stb. tarto
mányokban megszervezett Ilyen 
felvilágosító gyűlések, bár aránylag 
még csak szűk területet öleltek fel. 
mégis eredményekkel jártak, mert 
éberségre mozgósították a falvak 
legjobb osztályharcos elemeit, ami
nek jó következménye számos sza
botáló és lapulva uszító kulák le. 
leplezése lett. Ezen a téren legutóbb 
Sztálin-tartomány ért el eredményt, 
amennyiben a MNSz szervezetei az 
Ekésfronttal közösen kilenc népgyű- 

■ lést szerveztek 2600 résztvevővel, a 
■„ háborús imperializmus alattomos 
• módszereinek és legmérgezettebb 
' fegyverének, a polgári nacionaliz

musnak leleplezésére.
Az elért eredményeket feltétlenül 

'fokozni lehet és fokozni kell. A 
MNSz szervezetei is meg fognak fe
lelni ennek a feladatnak, ha nem ál. 

* tátják magúkat azzal, hogy mai 
- erőnk és eredményeink mellett az 
• ellenség nem mer támadni s ha mer_ 
■ ne is, elvesztette már minden tala

ját a tömegek között. Ez ugyanis 
■ nemigaz Az ellenség, minél jobban 
- szorul, annál dühösebben támad s 
. annál inkább megkeresi azokat a 

■ nacionalista maradványokat, ame
lyekét felhasználhat céljai érdeké- 

• ben. A MNSz minden aktivistája 
tartsa számon, hogy egyre fokozot
tabban időszerűek azok a megáll a- 

■ pitások és a-belőlük folyó feladatok, 
amelyeket a RMP Központi Vezető- 

. ségének a nemzeti kérdésben 1948- 
, decemberében hozott határozatából 

idézünk az alábbiakban:
■ „Pártunk ^omoly eredményeket 

ért el a néptömegeknek testvéri, 
együttélése, a proletárnemzetközi
ség szellemében való nevelése terén. 
Hiba lenne azonban, ha lebecsül
nénk a nacionalizmus megnyilatko.

■ zásainak, a polgári nacionalista 
ideológia befolyásának jelenlétét. 
mind a román lakosság, mind az 
együttlakó nemzetiségek soraiban 
Ezeket a megnyilatkozásokat a belső 
és külső osztályellenség, a városi és 
falusi kizsákmányoló elemek, az an
gol-amerikai imperialisták ügynö
kei, közöttük a Vatikán ügynökei is 
idézik elő és táplálják.11

Le kell lepleznünk ezeket a nacio
nalista mesterkedéseket s le kell 
sújtanunk a soviniszta uszltókra- 
Ezzel mérünk csapást dolgozó né. 
pünk legádázabb ellenségeire és így 
szolgáljuk mlndannyiunk légiéit,el
tebb kincsét, a békét.
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Ötéves tervünk keretében kultur- és pihenőparkot 
létesít a kolozsvári néptanács a Fellegváron

ELMÉLETI TANÁCSADÓ

A műszaki-gazdasági mutatók

A kalendáriumok ezerhét- 
száztizenhatot Írtak. A Rákóczi 
szabadságharc elbukott és buj
dosó kurucokkal volt tele az 
ország. A császári önkényura
lom kegyetlenül vér befojtott 
minden népi megmozdulást, de 
a hatalom birtokosai nagyon 
jól tudták, hogy a szabadság 
utáni vágyat, a zsarnokság 
gyűlöletét zsoldosaik minden 
kegyetlenkedése sem Irthatja 
ki á nép szivéből. Martaló- 
caiknak országszerte megerősi. 
tett sziklafészkeket emeltek, 
hogy azokból őrködjenek és 
igy biztonságban fosztogathas
sák a városok és falvak dolgo
zó népét.

Ezzel a céllal épült a kolozs
vári Fellegvár is. Báró Stein- 
vilié erdélyi főhadvezér azért 
rendelte el a vár építését a 
Kolozsvár fölé emelkedő Kő
mái sziklára, hogy a forradal
mi szellemű várost állandóan 
sakkban tarthassa zsoldosai
val.

Az építkezés 1716. júniusá
ban kezdődött meg és a költ
ségek legnagyobb részét a vá
rosnak kellett viselnie. Egyko
ri történelmi feljegyzések arról 
tanúskodnak hogy az építke
zéshez szükséges anyagon kívül 
még a gyalogos- és fogatos 
munkaerőt is a városnegyedek 
kapitányainak kellett előte
remteni. Kolozsvár népe gyű
lölettel tekintett a feje fölé 
emelkedő sziklaerődre, .mert 
sem az akkori uralkodó csá. 
szár, .III, Károly, sem az erdé
lyi főhadvezér, báró Stelnville 
jelleme nem hagyott kétséget 
afelől, hogy a vár nem a város 
védelmét, hanem annak lakói
nak sanyargatását van hivatva 
biztosítani. Ezt különben nyíl, 
vánvalóvá tette a várépület 
fekvése, az abban elhelyezett 
nagyszámú őrség és a keieti és 
déli vársáncokon a városra 
meredő ágyuk torka, amelyek 
mellett éjjel-nappal füstölgő 
kanóccal őrködtek az idegen 
zsoldosok.

A várat a zsarnok császári 
uralom állandó fenyegetésnek 
szánta a város dolgozó népe 
szabadsága és bármilyen for
radalmi megmozdulása ellen.

A Fellegvárban tanyázó la
banc katonaság és a nép kö
zött naoirenden voltak az ösz- 
szetüzések. Az egykori város
történeti feljegyzésekből pon
tosan kitűnik, hogy a vár, az 
abban székelő katonaság és a 
várparancsnok elviselhetetlen 
terhet jelentett a város szá
mára. Az idegen zsoldosok éj
nek idején rátámadtak a bé
kés polgárok házaira, kirabol
ták és bántalmazták a népet 
és hiába fordult a város veze
tősége oanasszal az erdélyi fő
hadvezérhez. de még a császá
ri udvarhoz is, mert azok min
dig a vár lakóinak adtak Iga
zat.

A társadalmi fejlődés során 
a feudális kényuraknak leál
dozott, az Idegen rabló zsoldo
sok eltűntek a Fellegvár szik
lái közül, de a vár jellege a 
tőkés-kapitalista rendszerben 
sem változott meg. A vár ka

Jól működnek a kolozsvári Dónáth-uti olvasókörök
A Dónáth negyedben a MNSz és 

a RDNSz nemrégen három olvaaó- 
lairt létesített. A kör tagjai heten- 
ként kétszer tartanak összejövetelt 
ín. mint békebizottsági tag, egy 
napon meglátogattam a 256-os szá
mú házban tartandó olvasókört, Mi
kor beléptem, a hallgatóság éppep 
feszülten figyelt Bányai Erzsébetre, 

szárnyáiban elhelyezett kato
naság ebben az Időben sem a 
dolgozó nép érdekeit, szabad
ságjogait védelmezte, hanem 
az elnyomó, a kizsákmányoló 
osztály uralmát.

A hegyoldalához viskók nőt
tek, nyomortanyák, amelyek
ben a kapitalista hajszában 
megrokkant munkanélküliek 
tovább tengethették életüket 
együtt a társadalom számkive
tettjeivel. Éjszakánként' nem 
duhajkodó labanc zsoldosok, 
hanem razziázó rendőrosztagok 
fésülték át a Fellegvár sikáto
rainak zugait. Fáklyafény he
lyett villamos zseblámpa suga-- 
ra kúszott be a sziklaüregek
be, ahol hajléktalan munka
nélküliek, kéregetők, örömleá
nyok és bujkáló gyilkosok hú
zódtak meg.

Ez volt a Fellegvár múltja. 
Sötét, véres, nyomasztó, bűnös 
múlt.

Kolozsvár városi néptanácsá
nak elnöke, Veress Pál elvtárs 
dolgozószobájában azokról a 
tervekről beszél, amelyek az 
ötéves terv keretében arra van" 
nak hivatva, hogy szebbé te
gyék a város dolgozóinak éle
tét. f

■— Városunk nagyszabású 
parkírozás! terveiben fontos 
szerep jut az IMSz-nek és a 
tömegszervezeteknek, mert az 
ő segítségükkel kívánjuk biz
tosítani városunk dolgozó tö
megeinek mozgósítását a mun
kához. A fellegvár! tetőn akar
juk megteremteni a „Kultúra 
és pihenés parkját". Ez a nagy 
kiterjedésű park a rég! vár te
rületén feküdne. Oda, ahonnan 
valamikor az ágyuk sötét tor
ka ásitozott fenyegetően a vá
ros lakóira,' most a dolgozók 
üdülését, szórakozását és pihe
nését elősegítő parkot akarjuk 
megteremteni, — ismerteti Ve
ress Pál a terv alapgondolatát.

— Gondunk lesz arra — 
folytatta tovább —, hogy az 
építkezéseknél ne változtassuk 
meg a régi, történelmi épüle
tek külső képét, hogy megma
radjon a Fellegvár történelmi 
jellegzetessége, de a rendelte
tése más legyen, mint a múlt
ban. A tervek szerint az egyik 
várépületben rendezzük be a 
múzeumot, amelynek agitatlv 
jellege az anyagában fog ki
domborodni. Egy másik vár
épületet sportszállónak alakí
tunk át, hogy a különböző 
sporteseményekre, nagy verse
nyekre városunkba érkező 
nagyszámú ifjúság korszerű és 
minden kényelmet biztosító el
helyezési lehetőségét megte
remtsük.

— Más épületekben minden 
igényt kielégítő városi étter
met. szórakozási lehetőségeket 
biztosító klubhelyiséget aka
runk építeni. A klubban könyv
tár, folyóiratok, rádió, sakk áll 
majd a „Kultúra és pihenés 
parkja" látogatóinak a rendel
kezésére. Ezen a régi várrészen 
akarjuk megépíteni nagy sza
badtéri színpadunkat, ahol vá
rosunk művészei a színpadi 
irodalom remekelt mutatnák 
be. Másik helyen nagy zene
kari kioszkot építünk, hogy az 
árnyas fasorok padjain pihenő 
és sétáló dolgozók hangver

áld akkor egy külpolitikai cikket 
olvasott fel. Az olvasókat tagjainak 
javarésze üzemi munkásokból, házi
asszonyokból tevődik össze. Itt 
rendszerint szépirodalmi könyveket 
ismertetnek, vagy brosúrákat, fo. 
lyóiratokat és időszerű újságcikke
ket olvasnak fd. Ezt követően meg
beszélést is tartanak.

senyzene hangjai mellett él
vezhessék pihenőidejüket.

— Későbbi terveinkben sze
repel az a gondolat is, hogy 
kiterjeszkedjünk a Fellegvár 
többi területeire is, ahol a 
múltban a laktanyák istállói 
és más épületek voltak, Itt 
sportpályákat és fásltott sétá
nyokat teremtünk. Távolabbi 
tervünk merész része, és ennek 
kivitelezése még megvitatás 
tárgyát képezi, hogy egy pio- 
nirvasutat is építsünk, amely 
Ifjúságunk szórakoztatását 
szolgálja. Ez természetesen 
mind a technikai, mind az 
anyagi lehetőségeinktől függ. 
Hiszem és remélem, hogy vá
rosunk üzemei és vállalatai 
biztosítani fogják tervünk eme 
részéhez Is a szükséges techni
kai és anyagi eszközöket,

— A Fellegváron kívül vá
rosrendészeti terveinkben fel
vettük a volt Junász-gyár he
lyében létesítendő park gondo
latát is. A Szamos-partján 
igen kellemes környezetben, 
árnyas ligetben akarjuk váro
sunk dolgozóinak pihenését le
hetővé tenni. Parkosítani akar' 
juk a Marhavásár-tér területét 
is. A Marhavá«ár-teret egy tá
voli helyre tesszük át. Termé
szetesen erre c«ak akkor kerül
het sor, ha elkészül az uj vá
sártér. Ennek közegészségügyi 
szempontból nagy fontossága 
van, mert ez az egyedüli mód 
arra, hogy a különböző járvá
nyokat és betegségeket terjesz
tő legyek tenvészteleoétől meg
szabadítsuk városunkat. .

— Terveink nagyon szépek, 
— folytatja Veress elvtárs —, 
de csak úgy valósíthatjuk 
meg, ha néptanácsunk minden 
képviselője aktív részt vesz a 
mozgósító munkában.. Dolgozó 
tömegeink segítsége nélkül 
soha sem valósulhatnának meg 
az ilyen nagyszabású tervek. 
A kapitalista társadalom szá
mára örökre utópia marad az 
ilyen elgondolás, szép álom, de 
mi, akik a tömegek erejére tá
maszkodva építjük a jelent és 
előre látjuk a jövőt, tudjuk, 
hogy terveinket valóra váltjuk. 
Hogy városunk dolgozói velünk 
vannak, hogy készek a segít
ségre, azt mi sem bizonyltja 
jobban, mint az, hogy az IMSz 
már is élénken érdeklődik a 
munkálatok megindulása iránt.

— ügy terveztük, hogy a 
Fellegvár területén az előké
szítő munkálatokat még ezen 
a tavaszon megkezdjük. Van
nak még ugyan olyan ténye
zők, amelyek akadályozzák a 
munkálatok megkezdését, de 
reméljük, hogy mint eddig is, 
úgy ezután is elhárítunk min
den olyan akadályt, amely a 
szocializmus építését megnehe
zíti. Igen, Így lesz. A megszé
pülő Kolozsváron a Párt segít
ségével boldoggá tesszük váro
sunk dolgozóinak életét. Ez 
néptanácsunk központi felada
ta, — fejezte be nyilatkozatát 
Veress Pál elvtárs, a kolozs
vári néptanács elnöke.

Az olvasókörök jó működésűket 
annak is köszönhetik. hogy támoga. 
tást kapnak a „November 7“ kul- 
turotthontől. Ez abban nyilvánul 
meg, hogy a kultúrotthon cgy-egy 
politikailag felkészültebb tagja 
minden alkalomkor kiértékeli az 
aznapi előadást és a hozzászóláso
kat. Nagy fiaidét, levelező'

A pénzreform sikerének megszilár
dítása minden dolgozónak nemcsak 
elsőrendű érdeke, hanem kötelessége 
is. Az életszínvonal növekedése első
sorban a termelés mennyiségének 
szüntelen fokozásától, a termékbö- 
ségtSl, á lej vásárlóerejétől, a reál
bér emelkedésétől függ.

A termelés szüntelen fokozása 
többféle módon valósítható meg. 
Mindenekelőtt új Iparvállalatok léte
sítésével, új üzemek építésével, új 
beruházásokkal. Helytelen lenne 
azonban, ha a termelés növelését ki
zárólag új beruházásokkal biztosíta- 

_nánk. Elsősorban a meglévő vállala
tok gépeinek és egyéb felszerelései
nek jobb kihasználása által kell meg
valósítani a termékek mennyiségé
nek szüntelen növelését. A meglevő 
állóeszközök kihaszlásának fokozása 
igen előnyős, mert hatása összeha
sonlíthatatlanul hamarabb érvénye
sül, mint a beruházások hatása. A 
felmerülő költségek szempontjából is 
igen előnyös az állóeszközök kihasz
nálásának fokozása, mert ez vagy 
egyáltalán nem igényel költségeket, 
vagy- csak minimális költségeket igé
nyel, ugyanakkor a beruházások 
megvalósítására hatalmas anyagi 
eszközökre van szükség.

A gépek, felszerelések kihasználá
sának fokát a műszaki-gazdasági 
mutatók tükrözik. Ugyanígy a mű
szaki-gazdasági mutatók jelzik a 

. nyersanyag, tüzelőanyag, villamos- 
energia ■ és egyéb anyagok felhasz
nálásának mértékét, a munkaidő ki
használását, a nagy erőkifejtést 
igénylő és nagytérfogatú munkafo
lyamatok gépesítésének aranyát. 
Ezek megállapítását ma már tudo
mányos műszaki-gazdasági számí
tások alapján végezzük. 1950 előtt, 
vagyis mielőtt bevezették volna a 
műszaki-gazdasági mutatók alkal- 

, mazását, a tervezési munka egyik 
legnagyobb hiányossága az volt, 

, hogy a mutatók megállapítását nem 
műszaki-gazdasági számítások alap
ján ^végezték. hanem a statisztikai 
adatok bizonyos kijavításával. Ez 
természetesen akadályozta a válla-, 
latok reális termelőképességének meg
állapítását, Elrejtette a termelékeny
ség növelésének lehetőségeit. A ha
tározat óta iparvállalataink nagy 
többsége a tudományos módszerrel 
számított műszaki-gazdasági muta
tók segítségével tervszerfisíti mun
káját.

A műszaki-gazdasági mutatók 
feladata kettős: egyrészt rámutat 
munkánk eredményességére, vagyis 
arra, hogy milyen mértékben hasz
náltuk ki egy időszakban a gépeket, 
felszereléseket, vagy, hogy milyen 
mértékű volt például az anyagfo
gyasztás. Másrészt a műszaki-gaz
dasági mutató meghatározza a gé
pik kihasználásának, az anyagfo
gyasztásnak, stb-rtek, a jövőre vo
natkozó normáját, amelyet vállala
ton belüli lehetőségek, adottságok 

' kihasználásának tervszerűsitésével 
állapítanak meg, felhasználva és ál
talánosítva az élmunkások, sztaha
novisták tapasztalatait.

A műszaki-gazdasági mutatók 
közül jelentőségében kiemelkedik a 
gépek, gépsorok és egyéb felszerelé
sek kihasználásának mutatója, amely 
mindenekelőtt kifejezi azt az időt, 
amely alatt a gép, felszerelés tény
legesen üzemben volt Például azt 
mondhatjuk, hogy egy esztergapad’ 
kihasználási mutatója 4.800 gépóra, 
ha egy évben összesen 300 napon 
át volt üzemben és napi két váltás
ban dolgoztak rajta. Ugyanezt kife
jezhetjük százalékos arányban Is, 
viszonyítva a naptári időalaphoz, 
vagyis ahhoz az Időhöz, amennyit 
gépünk dolgozhatott volna, ha sem 
munkaszüneti napokon, sem javítás 
vagy egyéb okok miatt üzemszünetet 
nem tart. Igy az esztergapad mu
tatószáma 55 százalékos kihaszná
lást jelez, amiből megállapítható, 
hogy a vcsztesóg 45 százalékos volt 
Ebből következik a gép-kihasználás 

fokozásának a lehetősége, ez pedig 
arra Ösztönzi a dolgozókat, hogy a 
tényleges működési Időt új módsze
rekkel fokozzák. Ha a felszerelés ki
használását a tényleges munkaidő
vel, vagy annak a naptári Időalap
hoz való viszonyításával fejezzük ki, 
akkor a felszerelés extenzív kihasz
nálásának mutatójáról beszélünk.

Nem elégséges azonban, csak az 
időalap kihasználását venni figyelem
be és azt fokozni, hanem föltétlenül - 
arra is törekednünk kell, hogy nő-' 
véljük a felszerelés ugyanazon míi- 

.ködési ideje- alatt előállított termé
kek mennyiségét.. Vagyis, a felszere-' 
lés Intenzív kihasználásának mutató- 
fát állapítsuk meg. Ilyen mutatószá
mok például, a kohó hasznosítható 
űrtartalmának egy köbméterére eső, 
egy nap alatt előállított nyersvastér- 
melése, vágy egy betonkeyerögép 
űrtartalmának egy hl.-ére eső, egy 
nap alatt előállított beton mennyi
sége.''.

A felszerelések kihasználásának 
mutatója nem egy állandó szám, 
amelyet évről-évre mechanikusan al
kalmazhatunk, hiszen a termelőképes
ség sem állandó, hanem az a tech
nika fejlődése során, új munkamód
szerek alkalmazásával, szervezési in
tézkedésekkel szüntelenül fokozható. 
A műszaki-gazdasági normáknak is 
(a mutatószámok mihelyt mint terv- 

. feladatok jelentkeznek, normákká 
alakulnak átj mozgósító erővel kell 
rendelkezniük. Ezt úgy érhetjük el, 
hogy úgynevezett haladó -normákat 
állapítunk ■ meg, olyan normákat. 

' amelyek az * élmunkások, sztahano
visták kiugró eredményei, és az át
lageredmények között vannak. A ha
ladónormák megállapításánál a 
sztahanovista tapasztalatok általáno-. 
sitásából kell kiindulni, vagyis meg 
kell honosítani és állandóvá kell 
tenni mindazokat a kedvező műszaki- 
szervezési feltételeket,. amelyek, lehe- 

: tővé tették a kiugró eredmények el
érését.

A gépek és felszerelések kihasz- , 
nálása jelentős mértékben fokozható 
az élmunkások és sztahanovisták ta
pasztalatainak alkalmazásával. Ha
zánk dolgozói körében már általános 
mozgalommá vált például Nina Na
zarova módszerének alkalmazása, 
mely a gépek működési idejét jelen-, 
,tős mértékben meghosszabbítja,'vagy 
a . Bikov—Bórtkevlcs-módszer, mel y 
a termelékenységet (intenzív kihasz
nálás) növeli. Az egyre nagyobb 
számban Jelentkező újítások, ész- 
szerűsítések legnagyobb része hoz
zájárul a gépek kihasználásának fo
kozásához.

Az önköltség csökkentése, a ter
melés mennyiségének növelése nem
csak a felszerelések kihasználási 
normájának túlteljesítésével érhető 
el, hanem jelentős mértékben a 
nyersanyag, tüzelőanyag, villamos
energia és egyéb anyagok felhasz
nálásának ószszerűsítésén, csöl<ken- 

■ tésén keresztül is. Az anyagtakaré
kosságot és az anyagfogyasztás 
csökkentését az anyagfogyasztási 
mutatók segítségével tervszerűsítjük. 
Az anyagfogyasztás mutatója ugyan- 
isztrendszerint ezt az anyagmennyi- 
s^get jelzi, amely szükséges egy 
termékegység előállításához. Ebben 
a formában az anyagfogyasztás mu
tatója lehetővé teszi, hogy a dolgo
zók számot vethessenek a felhasz
nálható mennyiséggel, hogy gazda
ságosan dolgozzanak.

Népköztársaságunk dolgozói a 
szovjet sztahanovisták példáit kö
vetve, szüntelen harcot folytatnak az 
anyagfogyasztási mutatók magjaví
tása érdekében.

Az új munkamódszerek, a mü- , 
szaki-gazdasági mutatók jelentős 
megjavítására vezetnek, ezen ke
resztül pedig hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a termelés eredményességét 
növeljék és ezzel pénzreformunk si
kerét jelentős mértékben megwűslt- 
licssük,

HUSZAR ANDOR



A kolozspatai kollektivisták is 
alaposan készüljenek fel az idei munkára

Szinház — mozi - Opera

■ A koloEspatai pUj Század" kollek
tiv,. gazdaság tagjai megértették a 
tavaszi vetési csata előkészítésére és 
végrehajtására vonatkozó párt, és 
kormányhatározat fontosságát. A 
gépek.' szekerek és más eszközök 
javítását határidőre befejezték^ A 
vetőmagot kitríőröztek." A prőba- 
csiráztatóst is elvégeztél-:; A próba, 
csíráztatásnál azonban nem fordí
tottak; elég figyelmet a vetőmag 

.csiyájásí; erejének megállapítására. 
A vetőmag csiraképességének meg-, 

.állapításánál ugyanis két dolgot kell 
figyelembe vennünk. A csírázás 
százalékát és erejét A csírázás szá
zaléka alatt értjük, hogy 100 más
ból hány csírázik ki. A csírázás ere. 
jésviszont azt mutatja meg, hogy a 
kifisztitott" vetőmagból válogatás 
nélkül elvetett száz mag ; hogyan 
csinázik'ki. Hány mag kel ki 6 nap
ra. 8 napra, 10 napra, stb. A próba- 
csirúztatás ideje alatt- tehát „azt 13 
meg -kell, állapítanunk, hogy a meg- 
határo^ott idő alatt a magvak hány, 
százaléka csírázott. Igen fontos a jó 
termés érdekében, hogy a csírázás 
trövid -ídő alatt menjen végbe; Ez 
biztosíték arra, hogy növényeink 
egyöntetűen és gyorsan fejlődnek s 
érésük egyszerre következik be. Eb 

. lenben, ha a csírázás ereje rossz, a 
magvak nem egyszerre kelnek ki s 
a vetés egyenletlsen lesz A. gyomók 
könnyen - eluralkodnak, ez pedig 
nagyon rontja a termés mennyiségét -

minőségét., Az -életképes magvak 
általában 8 nap alatt kicsiráznak. 
Ha jó á vetőmag, 100 .magból árpá- 
náb 85/ zabnál 90, kukoricánál szin
tép 90 csírázik ki.

■ .: Ha jól készítettük élő a magágyat 
és mégis ritkán kél a vetés, ennek 
leggyakrabban a rossz vetőmag, és 

' csak néha a rossz időjárás az oka- 
Ezén á z sem segít, ha rossz csírázó 
magból többet vetünk A gyenge

, csirából csak gyenge növény fejlő- !

A Világi! jusági Hét keretében áz orézág minden városában 
nagy sportünnepségeket rendeztek

i A Világifjusági Hét kereté- 
ben az ország minden városá-

, bán az IMSz és a Testnevelési 
i és Sportbizottság nagy sport.
1 ünnepségeket, rendezett, ’ ame- 

lyémáz összes, sportközösségek, 
sportolói résztvettek. . -.

Kolozsváron csaknem min
den sportágban rendeztek ver. 
senyékét. A Vasas szakszerve
zet székházának : riagytermé- 

litenisz bajnokságokon és a 
Spárták sakkbajnokságain * kí
vül az Akarat,, .Vasas és a' Ha
ladás rendezte meg a „Kő

ben vasárnap /délelőtt tőr- és szőniük Május l.ét“ futóver-

mk és a termés is. rossz lesz. Éppen 
ezért a patai kollektivisták és ki. 
vétel nélkül valamennyi dolgozó pa
raszt még egyszpr alaposan ellen
őrizze a vetőmagot. Pártunk tanitá. 

- sát követve, csakis jó minőségű 
magot vessenek .el, mert így várhát. 
nalc jó termést.: ‘ : !

A kolozspatai kollektivisták egyre 
szélesebb körben alkalmazzák a tu
dományos mezőgazdálkodás mód
szereit. Az idén megkezdik a 8 éves 
füves vetésforgó szerinti termelést. 
A múlt évben már 12 hektárt lucer
nával és lóherével yetettek be. Ezév 
tavaszán újabb. 10 hektár, lóherét; 2 
hektár lucernát és 5 hektár széna
füvet vetnek. A'íümágot a Kolozs
vár .tartományi néptánácstól kapják. 
A lóhere és hicerna vetőmag . &ük- 
éégletet saját termésükből fedezik. 
Hiba azonban, hogy a lóhere és lu- 
cemamagot nem arankamentesitet
ték. Hibás az a felfogás, hogy a mag 
tiszta, arankamentes. Törvényes 
rendelkezés van arra, hogy csak az 
arankamentesitő állomásokon még. 
tisztított és .ólomzárolt. lóhere, 'és 
lucernamagot ■ szabad vetni. Ezt a 
rendelkezést mindenkinek be kell 
tartania, mert csak'igy tudunk ha
tásosan védekezni az arankaveszély, 
ellen. •• , r

A kolozspatai: kollektiv gazdaság 
is elkészítette az évi termelési' ter
vét, aminek alapján. kidolgozták' á 
tavaszi vetési kampány muhkater- 
véf is. Az évi termesztési terv elké
szítésénél illetve á munkaterv ,vég_ 
r óhajtásának megszervezésénél
azonban hiba csúszott be. Ezt ,a hi
bát tartományunk más kollektív 

' gazdaságaiban - is megtaláljuk, 
ugyanis; néni mindenütt bontották ; 
fel• á -termelési ■ tervet brigádokra. 
Patán is ez a helyzet; Igaz ugyan,! itt 
csak egy szántóföldi : brigád van. 
Azokban a kollektiv gazdaságokban, 
-ahol több szántóföldi .brigádot szer

SPORT

kard vívó versenyt, délután pe
dig nagy dl^tomaLbemüiatót 
rendeztek.; A- Hadsereg nagy
termében és a- 2-es számú ro
mán fiúiskola tornatermében 
röplabda,. ,a, 2-es számú; ‘ma
gyar fiúiskola tornatermében 
hat csapat részvételével ko
sárlabda torna volt. Az aszta. 

veztek, ott a vetésforgó minden 
szakaszából valamennyi brigádnak 
meg kell kapnia a ráeső részt. Meg 
kell kapnia a termelési feladatokat 
s azok végrehajtásához szükséges 
élő- és holt leltárt, igásállatokat 
gépeket, szekereket, ekét, boronát, 
kisebb szerszámokat stb. A brigád
vezető jegyzőkönyv alapján veszi át 
a leltári tárgyakat a vezetőségtől. 
Ugyancsak aláírás ellenében osztja 
ki a brigádtagok között. Kivételt 
képeznek azonban az igásállatok, 
gépek, szekerek, a nagyobb mező
gazdasági eszközök, amelyek mindig 
a brigádvezető saemélyes irányítá
sa alatt maradnak. Viszont, ahol 
csak egy brigád van, mint a patai 
kollektív gazdaságban is, a szemé
lyes felelősség megerősítésére a cso
portoknak ' nagyobb önállóságot, 
mozgási és kezdeményező lehetősé, 
get kell biztosítani. Ezért kívánatos, 
hogy minden csoport mipden ter
mesztett növény területéből kapja 
meg a ráeső parcellát, egész évi meg
munkálásra és kapja meg a szüksé
ges iga, és eszközdtelszerelést is.
, Az elmúlt év tapasztalatai azt iga. 
zolják, hogy azokban a kollektív 
gazdaságokban, ahol jól megszer
vezték a brigádokat és csoportokat, 
mint például á Dés-cichegyí, a mi- 
-riszlói és enyedszentkirályí kollek
tív gazdaságokban is, mind mennyi, 
ségben, mind' minőségileg sokkal 
nagyobb volt a terméseredmény, 
mint azokban a kollektív gazdasá
gokban, ahol a brigád szervezés és 
a leltár-kiosztás csak papíron szere' 
pölt. A tavaszi vetési csata, sikeré
nek biztosítására tehát a patai kol. 
tektív gazdaság is észszerűen, szer
vezze még a brigádot és p csoporto
kat. . ..... . ......... .

Ónra Ptílr
a Kolozsvári Mezőgazdasági In. 

. •- - tézet adjunktusa.

senyét. Az Ifjúmunkás Szövet
ség Szabadság-téri székháza 
előtt vasárnap délelőtt nagy si-: 
kerrel rendezték meg. a kerék
páros terépversenyt, majd este 
8 /órakor a Vasas, Herbák Jú- 
hos, Lokomotiva és a Tudomány 
fáklyás - váltó futócsapatai kö
zel Í0,000 néző előtt futottak 
be egyszerre a város különbö
ző . részeiből. Áz egyes sport
rendezvényeket = mindenütt 
nagy közönség előtt rendezték 
meg. . .

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
1952. március 24-én hétfőn este 8 

órakor: Carmen.
1952. március 20-án szerdán este 

8 órakor' Ifjú gárda..
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

1952. március 25 kedd este 8 óra
kor: Vörös pipacs.

1952. március 27. csütörtök este 3 
órakor: Télapó.. > . . . ..

MOZI:
MUNKÁS MOZGO: A csapda. 

Magyar feliratokkal < Előadások 
kezdete 3, 5, 7, 9-kor. Vasárnap d- e. 
11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ; Be
csület és dicsőség Előadások: 4, 6, 
8. kor. Vasárnap d. e. fél 12-kor ma
tiné. . ‘ '

SZERDÁN ESTE 8 ÓRAKOR 
és az ezt követő napokon 

.' !"-r , -'■/ az
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN

A NOSZTÍ FIÚ ESETE TÓTH MARIVAL 5\ 
Jegyek :az „ARTA“-nál

Zsák vagy ponyva .
’ varrógépét , megvételre keresünk 

! „Fr«ACARA“ Konfelc ciógyár, Kolozsvár,.
1 Gén. Berthelot-utca 32. szám

Közlemények
IDŐJÁRÁS. Az Észak- és Keleti 

Európát borító' —10, —20 fokos 
hőmérsékletű és a Nyugat- és Közép- 
Európába beáramlott +10 fokos hő-
mérsékletíi enyhe óceáni levegő ha_ szobás, komfortos lakásomat hason- 
tárvonalán Némétórszágón át Kévés ; Jó bukarestivel. ,Cim.a kiadóban, , 
viharciklon haladt áVa Kárpát-rpe- ■ ...... . ! „
dence északi: területén. VÁRHATÓ 
IDŐJÁRÁS: Időnként megélénkülő 
északi-északnyugati széliéit kisebb 

'felhőátvonulások, futó havazás; ha
vaseső ma már inkább keleten lesz. 
A hőmérséklet ríjból kissé . süllyed; 
éjjel erősebb fagy. Kolozsváron va_ 
sárnáp’ délbétl :+6 fok volt,:a' lég
nyomás 752 mm, gyengén emelkedik.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK: március 24-én hétfőn este 
9-ig: 5_ös'szárny gyógyszertár-Sza
badság-tér ■ 10: szám,; 10.es - • számú 
gyógyszertár Móricz Zsigmond-utca 
1 szám. Egész éjjel állandóan a Sza_ 
badság-tér 34 szám. alatti 1-számú 
gyógyszertár tart szolgalatot,

AZ ÁLLAMOSÍTOTT HAZÁKAT 
'kézelő vállalat közli, hogy folyó évi. 
március 24-től kezdve az államösi. 
tott házak 'utáni béreket: minden 
munkanapon 8-tól 13;ig, szerdán és 
pénteken- pedig, 5—7-ig„is- lehet fi
zetni a vállalat Míhai Viteazul-tér

• 6 szám alatti pénztáránál.

HALADÁS MOZGÓ: Becsület és 
dicsőség Előadások: 3, 5. 7. 9-kor 
Vasárnap d e 11-kor matiné.

NÉPMOZGÓ: Riadó Előadások. 
3, 5, 7, 9-kor. Vasárnap.d- e. 11-kor 
matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZI műsora: 
március 24-én. Távol Moszkvától: 
március 25-én: Távol Moszkvától; 
március 26—29-ig: A púpos lovacs. 
kát március 27 és 28-án: Így edző
dött oz acél.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Utol
só állomás. (Auschwitzi. Előadások 
kezdete1 3, 5. 7. 9_ko”- Vasárnap d. e. 
11-kor matiné Jég vek elővételben

UJ IDŐK MOZGÓ: Március 24— 
30-ig: Híradó. A Duna Deltája. Szí
nes. Az Uj Peking. Színes.

SZAMOSFALVA: Iparosítás. Az 
állatok színháza. Magyar felirattal.

APRÓHIRDETÉSEK
ELADÓ uj paplan, korc-ndi kis 

vázák, falióra, dama-sztabrosz. Sin- 
cái-utca 15. d. u. 2—5-ig. — FÜR. 

! DŐKÁLYHA, gománcos vaskád. 
mosdó eladó Sincai-utca 15 2—5-ig 

; — ELCSERÉLNÉM kolozsvári két

Hétfőtől
„UTOLSÓ ÁLLOMÁS" 

(Auschwitz)

Nemzetközi nagydíjjal ki
tüntetett film!

Bemutatja a
MAXIM GORKIJ film 

szinház, :

JEGYEK ELŐVÉTELBEN!

IRÖ ÉS SZÁMOLÓGÉPEK 
javítását' vállaljuk Molotov- 
utca 11. szám alatti műhe
lyünkben.

A Városi Néptanács Helyi 
Ipari Vállalatai Kolozsvár

A NAGYVÁRADI HALADÁS ICO VERETLENÜL VEZET AZ 
i. OSZTÁLYÚ LABDARUGÓ’ B APORSÁGBAN b ,

Az I. osztályú labdarugó bajnok
ság második fordulójában több
rncglepetésszerű eredmény volt Rész- 
htek. .a. következők:

Bukarest: Dinamó—Tudomány (Ko
lozsvár) : 2:0 (1:0). A Dinamo-sta- 
dionbtm -hatalmas érdeklődés mellett 
játszották le a fenti mérkőzést, 
amely ’ a ^ fővárosi csapat győzelmé
vel . Végződött. Az első félidőben ’ a 

' kolozsvári csapatnák számos álkál- 
mdí Volt gólszerzésre, de a Dinamó 
védelme kitünően tartotta magát. A 
győztes, csapat góljait Záhan és Éne 
lőtte.. ■ ■- ; ■ .

Aranyosgyéres: Hadsereg (Cúm- 
pufung)—Vasas 3:0 (1:0)- A Vasas 
csapatának első otthoni bajnoki mér
kőzése közú 5.000 néző előtt zajlott 
le. Nemcsak Tordáról és a.szomszéd 
városokból, hanem még Kolozsvárról 
is löbbazázan rándultak át, hogy 
láthassák az 1. osztályú bajnokság 
két itínnc csapatának találkozóját. A 
mérkőzést izgalmas és változatos jó. 
ték utíín n Hadsereg csapata nyerte 
meg G.ílin 2 és Alcxandrcscu gól-

A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY RUGRI CSAPATA 30:0, 
A LOKOMOTIVA 5:0 ARANYBAN GYŐZÖTT

Áz I. outólyu rt'gbí-bafnokság 
vasárnapi első fordulójában a ko- 
lozsváií c-npatok nagy sikerrel azé. 
rcpcltek. A Tutlömimy együttese 
Temesváron a helyi Lokomotiva cl. 

jaival. A gyéresí •csapatban csak /a. 
közvetlen védelem .elégített, ki. , ., 

Sztálinváros: Hadsereg (Bukarest) 
—Dinamó 2:2 (2:1). A Hadsereg 
csapata Flámáropol és Moldoveánir 
góljaival már 2:0 arányban vezetett,’ 
de Soós nemcsak, ’hogy szépített az 
első félidőben, hanem szünet után a 
kiegyenlítő gólt is megszerezte.'.......

Arád: Vörös Lobogó UTA—Loko- 
motiva (Temesvár) 0:0. A két csapat 
találkozója 8:000 néző előtt gólnál-' 
kül végződött Az első félidőben a 
vendégcsapatnak, szünet után az 
aradi együttesnek volt számos álkál- ■ 
ma a győzelem megszerzésére'; • de 
mindkét oldalon a védelem jói állta 
hclvét. ........

Petrozsény: '. Láng— Lokomotiva 
RATA (Marosvásárhely) 3:0 (1:0).' 
A bányász csapat mindvégig 'nagy! 
fölényben játszva, ' megérdemelten' 
győzött. , - . . ' • ■ '

Plriysli: Haladás ICO—Láng 3:2 
(1:0). A,kitünően játszó nagyváradi- 
csapat ezzel a győzelmével veretle
nül vezet az 1. osztályú labdarugó 
bajnokságban. : '

Jen 30:0 ■nrúnylxm győzött, míg 07. 
I. osztályba került kolozsvári vas
utas csapat Kolozsváron 6:0 (0:0) 
arányban győzte le a temesvári Tu
domány együttesét.

AZ L OSZTALTO BAJNOKSÁG
ÁLLASA:

0 0 7:2 4
1 0 3:0 3
1 Q 2:0 3
1 0 1:0 3
1 0 5:2 3
0 1 4:3 2
0 1 4:4 2
01 4:6 2
1 1 3:4 1

A? Haladás ICO 2 2
2. Hads. Cámp. 2 1
3. Dinamó Bük. 2 1
4! Lók. Temesvár 2.1
5. ‘Hadsereg Bük. 2 1
6. Tud. Kolozsvár 2 1
7. Láng Petrozsény 2 1
8. ! Lók. RATA 2 1
9. Vörös L. UTA 2 0

10. Din. Sztálinváros 2 0 1 1 2:6 1
11. Láng Plocsti 2 0 0 2 2:4 0
12. Vasas Ar. Gyéres 2 0 0 2 0:6 0

A li. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG 
ÁLLASA:

Vasas Nagyvárad 2 2
2. Tud. -Temesvár , 2 1
3. Láng Mcdgyes ' 2 1
4. Lók. Kolozsvár 2 1
5. Hads. ' Krajova 2 1
6. Lók Arad . 2 0
7. - Hads. Kolozsvár 2 )
8. , Vasas Nagybánya 2 1
9. Láng Lupény 2 I

10. Lók Turnu-Sevcrin 2 0
11. 'tok. Nagyvárad -2 0
12. Hal. Szatrnár ' 2 0

0 0 4:2 4
1 0 3:0 3 
! 0 3:1 3
0 1 7:5 2
0 1 4:3 2
2 0 0:0 2
0 1 1:1 2.
0 l 5:5 2
0 I 1:3 2
1 1 3:4 1
1 1 0:2 1
0 2 1:6 0

A lí. OSZTÁLYÚ
labdarugó bajnokság I. csoportjának 
rredményei: Bukarest: Lokomotiva— 
Vasas (Bukarest) 4:2. lasi: Lokomo
tiva—Vörös Lobogó (Sepsiszent
györgyi 1:0. Cűnipina:-Láng— Vasas 
(Sztálinváros) 2:0 Morcai: Láng— 
Tudomány (Jasi) 4:2. Baciin: Spar- 

1 tol:• (Bukaresti— Vörös Lobogó 4:1.
l'itcsti: Arscnal (Szcben)—Vörös Lo- 
bagó 6:0.

A KOLOZSVÁRI LOKOMOTIVA ÉS A HADSEREG MEGÉR
DEMELTEN GYŐZTÉK A MÁSODIK FORDULÓBAN

KOLOZSVÁR. — A II. ősz- mesvár: Tudomány—Láng (Lu' 
tályu labdarugó bajnokság pény) 3:0 (0:0). Turrtu-Seve-
másodík fordulójában a ko
lozsvári csapatok szép sikerrel 
szerepeltek.' Á Lokomotiva fö
lényes játék után 5:1 (2:1) 
arányban ‘ győzött a szatmári 
Haladás ellen Kovács V., Tóth, 
Pákái, Nagy/ Raduléscu (U-est 
bői), illetve Candea góljaival. 
A vasutas csapát különösen a 
második félidőben kitűnő játé
kot nyújtott és még nagyobb 
gólaránnyal volt esélye győz
nie. Geac bukaresti játékve
zető a mérkőzést gyengén ve
zette. ' ' .

A kolozsvári Hadsereg szom
baton délután játszotta’ le a 
krajova! Hadsereg elleni mér
kőzését, amelyet- Ambrus ■ fe
jesgóljává 1 1:Ö (1:0) arányban 
megérdemelten nyert meg. A 
kolozsvári, egvüttés csatársora 
a második félidőben több ve
szélyes támadást vezetett, do 
a krajovai csapat védelme ki
tünően tartotta.magát. Maíca- 
nescu nagyváradi bíró a mér
kőzést jól vezette.

A II. osztályú bajnokság töb
bi eredményei’ NaRvvárail: 
Vasas—Vasas (Nagybánya) 3:2 
(2:1). Lokomotiva (Nagyvárad) 
—Lokomotiva (Arad) 0:0. Te. 

rin: Lokomotiva—Láng (Med- 
gyes) 1:1 (1:1).

' ' A KÉZILABDA
bajnokság első fordulójában a ko

lozsvári Tudomány 6:2 (1:1) arány
ban vereséget szenvedett a kitünően 
játszó temesvári Tudomány együtte
sétől, Góldobók: Maltert, 2. Koch 2, 
Zugravescu. Petri, illetve Kóródi és 
Nagy. _ <

A kézilabda bajnokság többi ered
ményei- Bukarest: Hadsereg-Arse- 
nal (Szeben) 6:1. Dinamó (Sztálin
város)—Dinamó (Bukarest) 9:3 Ye- 
gesvár:' Lokomotiva—Vasas (Med- 
gyes) 10:4 Zsombolya: .Vörös Lobogó 
—Haladás (Perjámos) 10:6.

A MAGYAR NB I.
erodménwi: Honvéd—Díósoyőr 1-0 
(0:0). Bástya—Pécs 4:0 (2-0). Dó. 
zsa-Gvőr3:2 (2:1) Postás-SalBTC 
1'0 (LO). Kinizsi—Szombathely 3:0 
(2:0).. O-pd-Szer-ed );o (1:0) Va
sas—Dorog 3:2 (2:2) A bainokság 
ötödik fordulóin után a Honvéd ve
zet 10. a Vasas és Kinizsi 8—8 
pontja előtt.

ViFá*tossáf9
Szerkesztőség- Horea-ut 6 IT. emelet 

Telefon- 15—35 
Kiadóhivatal • Molotov utca 16.

TnWnrr 10—41.


